

Az erdőművelő-fakitermelő szakmunkástanulók versenye Ásotthalmon

Ebben a tanévben először rendezhette meg iskolánk az új típusú, már a Szakmajegyzék szerinti erdőművelő-fakitermelő (4 0821 17 01 számú) szakmának a Szakma Kiváló Tanulója Versenyét a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara megbízásából. Erdészeti szakmunkásoknak először 1971-ben rendeztek hasonló versenyt. Az azóta eltelt több mint öt évtized során iskolánk, az Alföldi ASzC Bedő Albert Erdészeti Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium immár tizenhatodik alkalommal szervezhette meg a verseny országos döntőjét.

Napjainkban a verseny kétfordulós. Az elődöntőbe az adott szakmát oktató iskolák a legjobb tanulóikat nevezhették be. Az elődöntő 2023. február 1-én del-



Közelítés közben

előtt kezdődött a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Tudástranszfer Központjában, Gödöllőn. Itt a Herman Ottó Intézet által kidolgozott írásbeli feladatlapot oldották meg a versenyzők. Az elődöntőben elért eredmény alapján a legjobb 15 versenyző került be a döntőbe, akik két oktatási intézményt képviseltek. A házigazdák mellett a szócénypusztai Déli ASzC Széchenyi Zsigmond Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium tanulói vehettek részt a versenyen.

Az április 12. és 14. között lebonyolított döntőnek az ásotthalmi iskola volt a

házigazdája. A versenyzők a Képzési és Kimeneti Követelményekben (rövidítve KKK) meghatározott valamennyi vizsgafeladattól mérték össze a tudásukat.

A versenyen elért eredményekről a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Versenyszabályzatában meghatározottak szerint hivatalos értesítőt kaptak a versenyzők, amely alapján felmentést vagy a versenyeredmények beszámítását kérhették a júniusi szakmai vizsgán.

A verseny nehézségét többek között az jelentette, hogy a tanulók nem tanáraik, hanem számukra ismeretlen pontozóbírók előtt számoltak be tudásukról. A versenyen 13 erdészeti szakember, többnyire a környező erdőgazdaságok erdőmérnökei töltötték be a pontozóbírók szerepét. Mivel a döntő résztvevői csupán két iskolát képviseltek, így ebben a tanévben csapatverseny nem volt, csupán egyéniben mértek meg a tanulók.

A versenyzők és kísérőik 12-én, szerdán délelőtt érkeztek meg, majd 11 órakor az ünnepélyes megnyitóval kezdetét vette a verseny. Még ebéd előtt megkezdődött a verseny, majd a balesetvédelmi oktatásra, majd a technikai megbeszélésre.

Ebéd után megkezdődött a verseny, elsőként a portfóliók védésével. Ehhez az állományalkotó és kísérő fajokból összeállított 20 darabos növénygyűjteményt kellett a versenybizottságnak leadni. Az egyes lapokon fel kellett tüntetni a faj magyar nevét, a gyűjtés helyét és idejét, valamint a gyűjtő nevét. Majd a növénygyűjtemény fajait egy PPT-n kellett bemutatni valamennyi versenyzőnek, maximum 10 percben. Az első versenyszám befejezését követően, még vacsora előtt a gyakorlati versenyszámok pályabejárásával zárult a nap szakmai része.

Másnap vette kezdetét az SZKTV leglátványosabb részét képező gyakorlati verseny, amely öt helyszínen folytatód-

dott. A versenyzők forgószínpadszerűen mozogtak az egyes helyszínek között.

A motorfűrész-szerelés és lánckímélő darabolás, valamint a kombinált darabolás versenyszámok az iskola udvarán, míg a döntés, közelítés és tisztításjelölés az iskola tanulmányi erdejében zajlott.

Valamennyi versenyszám végrehajtását egy-egy szakmai beszélgetés követte, amely az új vizsgáztatási módban a szóbeli vizsgarészt váltotta ki. Ezt a versenybizottság versenyszámonként 4 percen maximalizálta. A verseny szervezőinek az időjárás is kedvezett, hiszen enyhe, tavaszi idő volt, bár az időnként fel-feltámadó szél olykor megtréfálta a döntés versenyszám résztvevőit.

A verseny ezen a napon véget is ért. Az izgalmakat fokozta, hogy a versenyzők részeredményeket sem tudhattak. Így az eredmények csak az ünnepélyes eredményhirdetésekor derültek ki.

A következő nap délelőtt egy látványos STIHL bemutatót szerveztek a házigazdák, majd 10 órakor kezdődött a hatalmas izgalommal várt ünnepélyes eredményhirdetés.

A verseny végül fényes ásotthalmi sikerrel zárult. A versenyen részt vevő 15 tanuló közül 11 főnek az összpontszáma elérte a 71%-ot, így a versenyeredményük alapján mentesültek a szakmai vizsga alól. Az eredményhirdetésen az első három helyezettet nem neveztek meg, ez csak jóval később, április 26-án Budapesten, a Szakma Sztár rendezvényen derült ki. Az első három helyezett mindegyike az *Alföldi ASzC Bedő Albert Erdészeti Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium tanulója* volt. Egyéni helyezettek: I. *Vigh*



Ünnepélyes eredményhirdetés, Andrusiné dr. Ambrus Ildikó értékeli a versenyt

Tamás, Ásotthalom, II. Novák Koppány Péter, Ásotthalom, III. Sóti Csongor, Ásotthalom.

Versenyszámonként az alábbi tanulók győztek: döntés – Sóti Csongor, Ásotthalom, közelítés – Madari Edvárd Richárd, Ásotthalom, tisztításjelölés – Vigh Tamás, Ásotthalom, motorfűrész-szerelés – Sike Bálint, Szőcsénypuszta, lánckímélő darabolás – Madari Edvárd Richárd, Ásotthalom, kombinált darabolás – Ispánovity Andor, Ásotthalom.

Az elméleti jellegű versenyszámokban az alábbi tanulók győztek: interaktív írásbeli feladat – Novák Koppány Péter, Ásotthalom, portfólióvédelem – Császár András, Ásotthalom. Az összetett gyakorlati verseny legjobbjai – Vigh Tamás, Ásotthalom.

A verseny szponzorainak köszönhetően valamennyi versenyző értékes ajándékokkal térhetett haza. Versenyünket az alábbi cégek, szervezetek támogatták, díjakat és ajándékokat ajánlottak fel: Nemzeti Agrárgazdasági Kamara;



A verseny győztesei: jobbról Vigh Tamás, Novák Koppány Péter és Sóti Csongor

Agrárminisztérium; Alföldi Agrárszakképzési Centrum, Csongrád; Andreas Stihl Kft., Budapest; Ásotthalmi Bedő Albert Alapítvány; Bakonyerdő Zrt., Pápa; DALERD Zrt., Szeged; ÉSZAKERDŐ Zrt., Miskolc; Gemenc Zrt., Baja; Gyulaj Zrt., Tamási; Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft., Budapest; Kaszó Zrt., Kaszói; KEFAG Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt., Kecskemét; Mecsekerdő Zrt., Pécs; NEFAG Zrt., Szolnok; Nyírederdő Zrt., Nyíregyháza; Országos Erdészeti Egye-

sület; Pilisi Parkerdő Zrt., Visegrád; Stihl Szakkereskedés, Szeged; Tanulmányi Erdőgazdaság Zrt., Sopron; VERGA Zrt., Veszprém; Vértesserdő Zrt., Tatabánya; Szombathelyi Erdészeti Zrt., Szombathely; VITIFARM Kft., Ásotthalom.

Budapesten, a Szakma Sztár rendezvényen Vigh Tamás, az egyéni összetett verseny győztese, az Andreas Stihl Kereskedelmi Kft. által felajánlott motorfűrészét vihette haza. A második helyezett Novák Koppány Péter az Andreas Stihl Kereskedelmi Kft. által felajánlott döntősisakot kapta. A harmadik helyezett Sóti Csongor az Andreas Stihl Kereskedelmi Kft. által felajánlott motorfűrész komba kannaát vehette át.

Andrésiné dr. Ambrus Ildikó
igazgató
Alföldi ASzC Bedő Albert
Erdészeti Technikum,
Szakképző Iskola és Kollégium
Fotó: **Andrés Pál**

130 éves a görgényszentimrei erdőőri szakiskola

Rohan az idő, hiszen a történelmi Magyarország legkésőbb létrehozott, ezáltal legfiatalabb erdőőri szakiskolája, a görgényszentimrei is 130 éves lett. A 2023. május 26-án megrendezett ünnepség a „130 éve a hazai zöld arany, azaz az ERDŐ szolgálatában” címet viselte. A meghívón az alábbi sorok olvashatóak: „Iskolánk fennállásának 130 éves jubileumi ünnepsége kitűnő alkalom arra, hogy az itt végzett diákok, egykori és jelenlegi tanáraik, valamint mindazok, akik bármilyen módon kapcsolódtak az elismert Görgényszentimrei Erdészeti Középsiskolához, most gondolatban visszakanyarodjanak ahhoz az iskolához, amely megvilágította lépteiket.”

Az ünnepséget nagyon sokan tisztelték meg, így az iskola jelenlegi és korábbi tanárai, valamint számos kiemelt vendég, akik közül néhányan korábban az iskola tanulói voltak. Az eseményhez kapcsolódóan az intézmény a korábban végzett tanulóinak öregdiák-találkozót is szervezett. A program kezdetén Mindru Marcel iskolaigazgató köszöntötte a megjelenteket. Ezt követően számos meghívott vendég méltatta a jeles évfordulót megélt iskolát, többek között Gherghel Mihai és Miron Mircea, az iskola korábbi igazgatói.

Közvetlenül a volt igazgatók után Andrésiné dr. Ambrus Ildikó, az ásotthalmi erdészeti technikum igazgatója köszöntötte az öreg testvériskola tanulóit, tanárait és a vendégeket. Gondolatait Szász Teréz, az erdészeti közép-

iskolához tartozó görgényüvegcsűri általános iskola igazgatója tolmácsolta.

Az igazgatónő rövid ünnepi beszédében utalt azokra a szálakra, amelyek összekapcsolják a két iskolát. Hajdan az 1879-es Erdőtörvény tette lehetővé az iskolák alapítását. Az intézmények születése Bedő Albert nevéhez kötődik, aki mindkét erdőőri szakiskola megalapítóján ünnepi beszédet mondott. A kezdeti évtizedekben valamennyi erdőőri szakiskolában ugyanazt a tankönyvet, nevezetesen Bedő Albert Erdő-őr című könyvét használták. Több olyan tanárt is ismerünk, akik mindkét iskolában tanítottak. Szakmáry Ferenc erdőmérnök 1888–1891 között a Szeged-Királyhalmi Erdőőri Szakiskola segédtanára volt, majd 1895–1916 között a görgényszentimrei iskola igazgatójaként tevékeny-



Andrésiné dr. Ambrus Ildikó ünnepi beszédét Szász Teréz tolmácsolta

kedett. Pető János erdőmérnök 1940–1944 között volt a görgényszentimrei iskola igazgatója, majd 1946–1949 között az ásotthalmi iskolát irányította.

Az ünnepség folytatásaként az iskola tanulóinak műsora következett, akik az erdő és a természet szépségeit bemutató irodalmi alkotásokból adtak elő válogatást. Majd további művészeti programok, előbb román és magyar néptáncos csoportok, majd énekművészek előadásai következtek.

Ezt követően Gherghel Mihai, az iskola korábbi igazgatója által az ünnepségre készített új évkönyvét mutatta be a kötet kiadója. Az ünnepség záróeseményeként felavatták az iskola parkjának közepén álló emléktábláját. A rendezvény díszebéddel zárult.

Szöveg és kép: **Andrés Pál**
okl. erdőmérnök